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ATA DA 13ª REUNIÃO DE CONSELHO PLENO DO CONSELHO REGIONAL DE 
SERVIÇO SOCIAL DA 17ª REGIÃO, REALIZADA POR VIDEOCONFERÊNCIA, NO DIA 
27 DE NOVEMBRO DE 2021. 
 
Aos 27 dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, foi realizada 13° reunião 
extraordinária do Conselho Pleno do Conselho Regional de Serviço Social 17ª Região, às 
09:00 horas, por videoconferência com a participação das/os seguintes conselheiras/os:  
Cleidson Nazário (Vice Presidente), Patrícia Maria Sousa de Jesus (1ª Tesoureira), Monique 
Simões Cordeiro (2ª Tesoureira), Carlos Augusto da Silva Costa (1º Secretário) que 
participou a partir do segundo ponto de pauta, Natália Silva Nicácio (2° Secretária), Ivana 
Ananias, Carla de Oliveira e Larisse Nunes, do Conselho Fiscal, e as/os conselheiras/os 
suplentes: Meyrieli de Carvalho Silva, Carolina Brito de Oliveira, Angélica Sabrina Toras de 
Lucena Figueiredo e Mariani Souza. As conselheiras Sabrina Moraes, Elielma Griggio da 
Silva e Hingridy Fassarella Caliari e o conselheiro José Gomes de Souza justificaram a 
ausência. O coordenador Técnico Gustavo Henrique participou de 09h00 às 12h15min. 

 

1 - Análise do Parecer da CPE - D. E n.º 067/2021: A conselheira Meyrieli, que compõe a 
Comissão Permanente de Ética, realizou a leitura do parecer referente à denúncia ética n.º 
067/2021, o qual indica a abertura de processo ético para apuração dos apontamentos 
constantes na denúncia em foco. As/os conselheiras/os presentes na discussão do ponto 
aprovaram a indicação de abertura do processo feita pela Comissão Permanente de Ética.  

2- Representação no Fórum Estadual dos Trabalhadores do Sistema Único de 

Assistência Social (FETSUAS/ES): O conselheiro Cleidson relata que o assistente social 
Rander Prates encaminhou ofício ao CRESS/ES, o documento informa sobre as 
deliberações do IV Seminário Capixaba das/os Trabalhadoras/es do SUAS, realizada em 
28/09/21, nas quais foi aprovada o formato de sua Coordenação Estadual que será 
composta por 12 membros, sendo 2 representantes de entidades titulares e 2 suplentes, 2 
representações de Fóruns Municipais com seus respectivos suplentes e mais 4 
trabalhadores do SUAS (2 titulares e 2 suplentes) que serão escolhidos na próxima reunião 
do FETSUAS. Considerando que as entidades indicadas neste Seminário foram o CRESS 
17ª Região, o CRP-16 e o Sindpsi/ES, sendo que são 4 cadeiras, 2 titulares e 2 suplentes, o 
assistente social Rander solicita ao CRESS/ES posicionamento acerca da representação. A 
Conselheira Patrícia ressalta que dentro das deliberações do conjunto CFESS/CRESS 
existe a indicação para ocupação e representação no FETSUAS. Por isso sugere que seja 
avaliada a indicação de conselheiras/os. O Conselho Pleno delibera pelos nomes das 
conselheiras Mariani Souza e Patrícia Maria Sousa de Jesus, como titular e suplente, 
respectivamente. O conselho pleno delibera que a decisão seja encaminhada por meio de 
ofício pela assessoria em Serviço Social.  

 
3- Processo Eleitoral do Conselho Estadual Sobre Drogas (COESAD): O conselheiro 
Cleidson informa sobre a abertura do processo eleitoral do COESAD, que terá inscrições 
nos dias 02/12/21 e 03/12/21. Inicialmente foi avaliado o prosseguimento da representação 
do CRESS/ES no referido conselho a partir da consulta às assistentes sociais indicadas 
pelo conselho pleno, quais sejam: Nívia Alves Mota e Suellen Maia Goes, sendo que a 
conselheira Carla fará a mediação com o retorno a ser dado até o dia 01/12/2021. 
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4 - Pedido de emissão de certidão de responsabilidade técnica – CRT nº 36 - 
Assistente Social em Trabalho voluntário - Ponto encaminhado pela Diretoria: O 
conselheiro Cleidson informa sobre o encaminhamento da discussão sobre emissão de 
certidão de responsabilidade técnica, conforme discussão realizada inicialmente na 
Comissão de Orientação e Fiscalização e, em seguida, na 20ª Reunião de Diretoria, 
realizada em 21/10/2021, que deliberou por uma consulta ao CFESS sobre o tema, feita por 
meio do Ofício CRESS/ES nº 181/2021. Em resposta, o Conselho Federal informou que o 
CRESS/ES deverá decidir sobre este e os demais processos em tramitação, com base nas 
normativas vigentes, quais sejam, a Resolução CFESS nº 792/2017 e suas alterações 
posteriores, assim como a Orientação Normativa CFESS nº 2/2018, e orientação da 
assessoria jurídica deste regional. O coordenador técnico Gustavo Henrique realiza alguns 
apontamentos acerca do pedido e do estatuto contratual da profissional constar como 
voluntária, em referência às legislações acima citadas. Diante dos posicionamentos, o 
Conselho Pleno referenda o indeferimento da emissão de certidão de responsabilidade 
técnica. Caso exista pedido de reconsideração por parte da/o interessada/o, o processo 
deverá ser remetido ao CFESS para análise e manifestação do recurso, momento em que 
se decidirá sobre a manutenção ou reforma da decisão de primeira instância. Por fim, o 
Conselho Pleno recomenda que a Diretoria realize o mesmo procedimento para casos 
análogos. 

5 - Comissão de Licitação: 
a) Empresa especializada para prestação de serviço de locação de veículos com 
serviço de motorista: O Conselho Pleno aprova a abertura do processo licitatório para 
contratação de empresa especializada para prestação de serviço de locação de veículos 
com serviço de motorista, com base nas informações contidas nos autos do processo nº 
2167/2021.  
  

b) Empresa especializada para prestação de serviço de limpeza e conservação: O 
Conselho Pleno aprova a abertura do processo licitatório para contratação de empresa 
especializada para prestação de serviço de limpeza e conservação, com base nas 
informações contidas nos autos do processo nº 2168/2021, desde que seja realizado o 
remanejamento orçamentário para que haja a disponibilidade orçamentária suficiente à 
contratação do referido objeto, antes da realização da sessão pública. 
  

6 - Comissão da Gestão do Trabalho 
a. Devolutiva do retorno ao trabalho presencial interno e visita dos/as 
Conselheiros/as ao Cress para marcações de biossegurança: O conselheiro Cleidson 
informa sobre o plano de retorno das/os trabalhadoras/es do CRESS/ES, iniciado há duas 
semanas, com a realização de trabalhos internos. O conselheiro Cleidson e a conselheira 
Ivana estiveram presentes na sede para avaliar a instalação dos equipamentos e 
marcações de biossegurança e limpeza do espaço. Passada a palavra ao coordenador 
técnico, este informa que o retorno ainda está em fase inicial e com o prosseguimento dos 
trabalhos será possível fazer uma avaliação mais aprofundada. 
 

7 - Composição da Comissão Permanente de Ética (CPE): A conselheira Meyrieli 
informa que a assistente social de base Gabriela Romana irá compor a CPE até o final do 
mês de dezembro. Diante do fato, a conselheira informa que a comissão indicou o nome 
das profissionais Angelina Carvalho e Roseane Fernandes, profissionais de base do 
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conselho e participantes da última edição do curso Ética em Movimento. Os nomes foram 
apreciados e aprovados pelo Conselho Pleno. 
 

8 - Composição da Comissão de Orientação e Fiscalização (COFI): O conselheiro 
Carlos Augusto informa que a COFI indicou o nome da assistente social Sallyana Souza 
para composição da comissão. O nome foi apreciado e aprovado pelo Conselho Pleno. 
 

 
9 - Devolutiva da reunião com o CFESS - articulação para regulamentação da Lei 
13.935/2019: O Conselho Pleno solicita aos conselheiros José e Sabrina o 
encaminhamento de repasse da reunião, a ser feito via e-mail, para prosseguimento das 
ações. 
 

10-  Pleno do mês de Dezembro: O Conselho Pleno delibera pela realização de reunião 
presencial no dia 11/12/21. 
 

- Informes 

- Realização de testes internos (Conselheiros/as) - Serviços Online: Emissão de 
Certidões e Consulta de débitos: o coordenador técnico Gustavo Henrique informa sobre 
o início do período de testes dos serviços online do conselho, via sistema Implanta. Sendo 
assim, solicita às/aos conselheiras/os o cadastro no sistema para emissão de certidões e 
consulta de débitos, de forma avaliativa. A conselheira Patrícia informa que está sendo 
planejada uma matéria para divulgar aos profissionais o funcionamento do novo sistema. A 
conselheira Natália informa que no teste realizado o sistema funcionou normalmente. O 
coordenador técnico reforça a necessidade de todas/os realizarem os testes.  
 

- Envio de boletos: A conselheira Patrícia informa que o envio dos boletos referente ao 
exercício de 2022 foi iniciado. Solicita às/aos conselheiras/os a verificação da chegada dos 
emails e confirmação de recebimento.  
 
E nada mais havendo, a Senhora Presidenta, Sabrina Moraes, deu por encerrada a 13ª 
reunião do Conselho Pleno no ano de 2021 tendo o 1ª Secretário, Carlos Augusto da Silva 
Costa, lavrado a presente ata, que após lida e aprovada vai por todos assinada. 
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